Nicht alles ist abgesagt!

Sonne ist nicht abgesagt
Frühling ist nicht abgesagt
Beziehungen sind nicht abgesagt
Liebe ist nicht abgesagt
Lesen ist nicht abgesagt
Phantasie ist nicht abgesagt
Gespräche sind nicht abgesagt
Hoffnung ist nicht abgesagt
Beten ist nicht abgesagt  

Diese Gedanken der Gemeinschaft Charles de Foucauld bestimmen seit nunmehr über einen Monat nicht nur die Startseite unserer Homepage sondern auch unser Tun in der Seelsorgeeinheit Schwäbisch Gmünd Mitte und vermutlich in vielen anderen Gemeinden. Wir haben mehr Zeit für telefonische Kontakte, um (elektronische) Briefe zu schreiben, neue Ideen zu entwickeln, sinnvolle Online-Angebote zu erstellen und zu nützen, zu hoffen und zu beten. 
Und das gilt auch im privaten Bereich für uns alle. Nützen wir die Zeit um Kontakte neu aufleben zu lassen, wenn auch zunächst nur per Telefon oder Brief. Genießen wir den Frühling im Garten, auf dem Balkon, beim Spaziergang.  Nehmen wir das Buch/die Zeitschrift zur Hand, welche wir schon lange zum Lesen bereit gelegt haben. Werden wir phantasievoll im Umgang miteinander ohne die professionellen Freizeitangebote, beim miteinander Spielen, Basteln, Hausaufgaben machen. Hoffen und beten wir miteinander und füreinander, besonders für die Einsamen, Älteren und Kranken und für alle die sich um diese Menschen bemühen oder sie pflegen.  
Warten wir also nicht einfach, bis die Zeit der Kontaktsperren gelockert wird oder endet, sondern nutzen die Zeit jetzt schon für all die wichtigen und schönen Dinge die nicht abgesagt sind. 
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